附件：

“怀感恩之心，走诚信之路”

主题教育活动方案

一、活动背景

古语云“投之以桃，报之以李”、“言不信者，行不果”，知恩图报和诚实守信是中华民族的传统美德。历经千年的传承，感恩和诚信依旧是当下每个人应该坚守的基本道德准则。当代大学生肩负着民族的希望和未来，承担着祖国和历史的重大责任。加强大学生的感恩诚信教育，进一步提升大学生的道德水准和人文素养是时代发展的客观需求。大学生只有讲诚信、知感恩，言必行、行必果，饮水思源，自觉端正态度，坚守道德规范，才能不断提高科学文化素质和人文素养，实现全面发展。

感恩诚信教育是大学生思想政治教育的重要基点，加强感恩诚信教育，是对大学生责任意识、自尊意识和健全人格的培养，对于建设和谐校园、和谐社会同样具有独特而不可替代的作用。为加强我校学生的感恩意识和诚信意识，决定在全校范围内开展“怀感恩之心、走诚信之路”主题教育活动。

二、活动目的

通过开展诚信考试、诚信还贷、诚信就业、感恩母校、爱心回馈等系列教育活动，创造“人人讲诚信，处处讲文明”的良好校园氛围，培养我校全体学生牢固树立“有信用者荣，无信用者耻”的诚信是非观以及“知恩图报”的感恩观。引导学生在日常行为中自重、自省、自警、自励，自觉践行知恩图报、诚实信用，学会爱己、爱人、爱母校，进而自我塑造健康的人格，实现有效的自我管理。
三、活动时间

2015年6月5日—6月30日

四、活动对象

云南民族大学全体学生

五、前期宣传

宣传范围：云南民族大学雨花校区

总体宣传途径：采用横幅、海报、院刊等形式进行宣传，同时通过网络平台——微博、微信等方式进行宣传。

1、横幅

内容：“怀感恩之心，走诚信之路”，“最美青春，感恩同行”，“内诚于心，外信于人”等主题的横幅

悬挂地点：校内

2、海报宣传

内容：介绍各类活动中的具体内容 

地点：宿舍、教室楼道宣传栏

3、其他宣传方式：微博、微信以及院刊等

六、活动内容

（一）诚信考试教育活动

1、宣传动员，营造氛围

各学院要积极营造诚信考试教育氛围，通过学院网站、班级QQ群、微信群等媒体对诚信考试进行广泛动员宣传，同时可采取制作宣传横幅、开展诚信考试签名活动、签订诚信考试承诺书等形式，让全院学生都参与到此次主题教育活动中来。

2、“诚信考试”主题班会

各学院要组织每一个班级召开一次主题班会，组织学生认真学习考试工作和违纪处理相关规定，做到本院学生全覆盖，将诚信考试教育抓紧、抓牢、抓实。

3、相关要求

（1）在全国大学生英语四六级考试前完成。

（2）各学院在开展诚信考试主题教育活动过程中，要注意保留工作痕迹，确保有据可查。

（二）诚信就业教育活动

各学院要通过标语、海报、网站等多种途径加强诚信就业教育，各学院根据自身情况，可通过组织主题班会、年级大会、院系大会、讲座等形式开展活动，树立学生诚信意识，并作为2015届毕业生文明离校教育的重要组成部分。

各学院要根据以往毕业生中出现的少数不良情况，做好毕业生教育工作，确保在应聘过程中向用人单位提供的推荐表、成绩单、协议书上所有信息和各类证书、材料都真实可信，对就业单位各方面情况全面了解，慎重签约、诚信履约，杜绝就业过程中随意违约的情况发生。

（三）诚信还贷教育活动

各学院要通过召开以“诚信还贷，造就未来”为主题的班级、年级或学院会议，组织已获得国家生源地信用助学贷款和有贷款意向的学生学习《国家开发银行生源地信用助学贷款——贷款助学  助人诚信》宣传册。宣传册请以学院为单位于6月8日（星期一）到学生处学生资助管理中心领取，地点：雨花校区致远楼207室。

请各学院认真做好会议记录，活动结束后，以学院为单位将会议记录复印件交学生处学生资助管理中心。

（四）感恩母校活动

为了进一步提升学生的感恩意识，引导学生树立正确的人生观、世界观、价值观，各学院要对毕业生开展“感恩母校”相关活动：

1、通过学院宣传栏以文字、图片、照片等形式宣传感恩事迹、传递感恩精神，也可引导学生从感恩身边的老师做起，从小事做起，感谢老师的谆谆教导和无私付出，从而营造感恩的温情环境和气氛。 
   2、各学院要以班级为单位组织召开“感恩母校”主题班会，主要围绕“感恩同学帮助之恩”、“感恩老师教导之恩”、“感恩学校培育之恩”三方面开展，让同学们懂得对生活和他人要心存感激，学会理解关心，学会感恩图报，使毕业生知恩、识恩，正确认识社会，正确对待就业，顺利实现由“学生”向“社会人”的角色转变，奏响成人、成才、成功三步曲，为母校争光。

（五）爱心回馈活动

1、活动对象

在校期间获得资助的学生，包括：获得各类奖助学金、国家助学贷款、退役士兵教育资助、基层就业学费补偿助学贷款代偿、服义务兵役国家资助、勤工助学、学费减免等。

2、活动的方式和内容

各学院可根据社会需求和学生专业特点，发挥自身优势，自行在校内或昆明市内组织本学院受资助的学生开展多种形式的爱心回馈活动。各学院可将开展活动计划及经费预算报学生处，学生处将视情况给予一定的活动经费。

3、相关要求

（1）各学院要做好动员工作，引导学生积极参与，每位受资助学生至少参加一次由学院组织的爱心回馈活动。无故不参加活动的，取消其下一年度的奖助学金评定资格。

（2）各学院要记录学生在活动中的表现，作为下一年度申请各种资助的参考依据。

（3）各学院在每次活动结束后3个工作日内，把活动开展情况报学生处学生资助管理中心。包括活动总结、图像材料、参加活动学生名单等。

（4）加强宣传。活动结束后，请各学院及时撰写新闻稿，通过学院网站、校内报刊等渠道进行宣传，同时将新闻稿报学生处，学生处也将通过多种形式，对学院组织开展的爱心回馈活动进行宣传。

七、活动要求

1、高度重视，认真策划。各学院要高度重视，根据活动主题结合学院特色认真组织实施。组织学生积极参与到“怀感恩之心，走诚信之路”主题教育活动中，引导学生加强自身修养，营造良好的校园氛围。

2、突出重点，体现特色。要着力宣讲励志自强、诚信感恩的理念。充分体现我校浓厚的“以关爱为核心”的校园氛围，有针对性地开展宣传教育活动。

3、因本次教育活动涉及面较广，各学院、各班级可根据具体情况将相关主题会议分开召开或者合并召开。
学生处       招生就业处

                                  2015年6月4日
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